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OŚWIADCZENIE

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3) ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (tekst

jednolity  Dz.  U.  2020  poz.  1333)  oświadczam,  że  projekt  budowlany:  

Przebudowa drogi gminnej Muchy Salamony

został  sporządzony  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  oraz  zasadami  wiedzy

technicznej. 

 

     

Inwestor: Projektant:   

Gmina Czajków

Czajków 39

63-524 Czajków

 

………………………….. 

techn. Józef Przybyłek 

upr. nr UAN 7342-31/92 

Sprawdzający:   

 

………………………….. 

techn. Zbigniew Lorent 

upr. nr  UAN – 8386/3/88 

          

    

Kwiecień 2021 r. 

(data opracowania)
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PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU

Część opisowa

1. Określenie przedmiotu zamierzenia budowlanego:

Przedmiotem opracowania jest przebudowa drogi gminnej Muchy Salamony w gminie Czajków,

na działkach nr 923 i 967 – obręb ewidencyjny 0005 Muchy  oraz działkach nr  889/2, 889/1, 897, 724,

723, 722, 668, 667, 666, 665, 664, 663, 568, 567, 565, 455/5, 455/2  – obręb ewidencyjny 0006

Salamony.

Całość  zadania  zrealizowana  zostanie  na  terenie  istniejącego pasa drogowego stanowiącego

własność inwestora. 

2. Określenie istniejącego stanu zagospodarowania terenu:

Droga będąca  przedmiotem opracowania znajduje  się  w północno-wschodniej  części  gminy

Czajków,  w powiecie  ostrzeszowskim  województwa  wielkopolskiego  i  stanowi  dojazd  do  terenów

leśnych, pól uprawnych i nielicznej zabudowy jednorodzinnej  oraz stanowi połączenie z m. Salamony

w pow. sieradzkim . Posiada jezdnię gruntową  ulepszoną kruszywem łamanym i pospółką 

W  ciągu  drogi  zlokalizowane  są  dwa przepusty,  jeden  betonowy,  a  drugi  stalowy  z  blachy

falistej.

Istniejące zjazdy w większości są zjazdami nieutwardzonymi.

Na działkach objętych przedsięwzięciem znajdują się sieci uzbrojenia, takie jak napowietrzna

elektryczna oraz podziemne teletechniczna, elektryczna i wodociągowa. .

3. Projektowane zagospodarowanie terenu 

W projekcie przebudowy drogi zachowano lokalizację jezdni w granicach pasa drogowego i na

działkach użyczonych przez właścicieli, zachowując szerokość jezdni 5,0m i poboczy 0,5m

Na  planach  zagospodarowania  terenu,  rys.  nr  2.1.  -  2.4.  pokazano  zakres  przebudowy  oraz

rozwiązania geometryczne w planie.

Przebudowę drogi objetej  pracami podzielono na dwa odcinki.  Początek pierwszego odcinka

przyjęto na końcu nawierzchni bitumicznej, natomiast koniec na 1.441,54 metrze z około 4,2 metrową

nakładką  na  ostniejącej  jezdni  bitumicznej.  Drugi  odcinek  rozpoczyna  się  w  1.425,84  metrze

pierwszego odcinka przez co tworzy z nim skrzyżowanie zwykłe. Koniec II-go odcinka stanowi krawędź

jezdni bitumicznej w miejscowości Salamony (dz. nr 455/5 i 455/2).

Projektowana  inwestycja  obejmuje    wykonanie  nowej  konstrukcji  jezdni  z  wymaganiem

nośności  dla  KR2  w  tym   warstwy  bitumicznej   6+5  cm  na  podbudowie  z  kruszywa  łamanego

stabilizowanego  mechanicznie,  o  gr.  25cm  (5cm+20cm)  i  istniejącym  podłożu  umocnionym

kruszywem  łamanym  i  pospółką.  Pobocza  drogi  utwardzone  kruszywem  łamanym  o  uziarnieniu

0/31,5 gr. 15cm.

Odwodnienie powierzchniowe poprzez zastosowanie spadków podłużnych i poprzecznych do   na

tereny zielone pasa drogowego i przyległe rowy.

Oba przepusty zlokalizowane na drugim przebudowywanym odcinku należy poddać remontowi z

uwagi na  porozsuwane rury i przewrócony murek głowicy.
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4. Zestawienia powierzchni zagospodarowania terenu  
Pod  względem  rozmiarowym  zakres  projektowanego  przedsięwzięcia  przedstawia  się

następująco:

− powierzchnia nawierzchni bitumicznej -   9598,5  m2 

− powierzchnia podbudowy -   9823 m2

− powierzchnia poboczy -   1 867,0 m2

Podstawowe parametry techniczne:

− szerokość jezdni  5m,

− pochylenie poprzeczne jezdni jak na rys. nr 3.,

− klasa techniczna L (lokalna),

− kategoria ruchu KR 2,

− prędkość projektowa 40 km/h,

− pobocza  szerokości 0,5m utwardzone kruszywem łamanym.

5.   Informacje i dane

a) Obszar oddziaływania obiektu, o którym mowa w art. 34 ust. 3 pkt 5 Ustawy Prawo Budowlane

(Dz.U.2020  poz.1333)  obejmuje  działki  wskazane  do  zagospodarowania  inwestycyjnego.

Inwestycja nie ma negatywnego wpływu oddziaływania na działki sąsiednie. Ponadto inwestycja

nie zalicza się do   przedsięwzięć   mogących   pogorszyć   stan  środowiska w   rozumieniu

przepisów   ustawy   o udostępnianiu   informacji   o   środowisku   i   jego ochronie,   udziale

społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2020

poz. 283).

Inwestycja  nie  powoduje  ograniczenia  użytkowania  terenów  sąsiednich  zgodnie  z  ich

faktycznym wykorzystaniem.

b) Projektowana inwestycja nie stanowi zagrożenia dla środowiska. 

Inwestycja  nie  będzie  oddziaływała  negatywnie  na  obszary  siedlisk  przyrodniczych  oraz

gatunków roślin i zwierząt objętych ochronną.

Poprzez ułożenie nowej nawierzchni zmniejszy się zapylenie i hałas.

c) Teren na którym planowana jest inwestycja nie jest objęty ochroną konserwatora zabytków.

Zgodnie z art. 33 Ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad  zabytkami

(Dz.U.  2020  poz.  282):  „Kto  przypadkowo  znalazł  przedmiot,  co  do  którego istnieje

przypuszczenie,  iż  jest  on  zabytkiem  archeologicznym,  jest  obowiązany,  przy  użyciu

dostępnych środków, zabezpieczyć ten przedmiot i oznakować miejsce jego znalezienia oraz

niezwłocznie  zawiadomić  o  znalezieniu  tego  przedmiotu  właściwego  wojewódzkiego

konserwatora zabytków, a jeśli nie jest to możliwe, właściwego wójta (burmistrza, prezydenta

miasta).” 

d) Teren inwestycji nie znajduje się w obrębie terenów górniczych. 

6.   Dane warunków ochrony przeciwpożarowej  

Projektowana droga  nie  będzie  służyć  celom  przeciwpożarowym,  nie będzie  stanowić  drogi

dojazdowej  do  obiektów  budowlanych  wymienionych  w  §12 Rozporządzenia Ministra Spraw

Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia

w wodę oraz dróg pożarowych (Dz.U. 2009 nr 124 poz. 1030). 

7.  Inne  konieczne  dane  wynikające  ze  specyfiki,  charakteru  i  stopnia  skomplikowania  obiektu
budowlanego lub robót budowlanych 

 Projektowana inwestycja nie jest obiektem o skomplikowanych warunkach lokalizacji.  
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W   projekcie   przyjęto   i   zastosowano   proste   (nieskomplikowane)   rozwiązania   techniczne  o

powszechnie znanych i stosowanych rozwiązaniach w budownictwie. 

8. Urządzenia obce, przekraczanie przeszkód terenowych, kolizje z istniejącym uzbrojeniem

W  pasie  drogowym  występują  sieć  napowietrzna  elektryczna  oraz  podziemne  teletechniczna,

elektryczna  i  wodociągowa.  Występujące  kolizję  z  sieciami  usunąć  zgodnie  z  uzgodnieniami

branżowymi.

Wszelkie zawory i włazy należy wyregulować do poziomu jezdni.

Istniejącą sieć uzbrojenia terenu należy zlokalizować metodą próbnych przekopów,  

Istniejącą sieć uzbrojenia terenu należy zlokalizować metodą próbnych przekopów.

9.   Informacja o obszarze oddziaływania obiektu 

Analizując  zakres  terenowy  objęty  inwestycją  wraz  z  działkami  do  niej  przyległymi  określono

obszar  oddziaływania  jako  zawarty  w  granicach  projektowanej  inwestycji. 

Określenie obszaru oddziaływania zostało wykonane na podstawie Ustawy Prawo budowlane  z

dnia 7 lipca 1994 r. (Dz. U. 2020 r. poz. 13333), art., 20 ust. 1 pkt. 1c mówiący, że do podstawowych

obowiązków projektanta należy  określenie obszaru oddziaływania obiektu, przez który zgodnie z

art. 3 pkt. 20 należy rozumieć teren wyznaczony w otoczeniu obiektu budowlanego  na  podstawie

przepisów  odrębnych,  wprowadzających  związane  z  tym obiektem ograniczenia w zabudowie

tego terenu. 
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DECYZJE I INNE DOKUMENTY
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PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY

Część opisowa

1.Podstawa opracowania:

− Mapa  do  celów  projektowych  zewidencjonowana  przez  Starostę  Ostrzeszowskiego  w  dniu

31.03.2021r. pod numerem GG.6640.245.2021.1;

− Uzgodnienia z Inwestorem;

− Decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego Nr PP.6370.4.2020 z dnia 28.01.2020 r.

− Obwieszczenie  Ministra  Infrastruktury  i  Budownictwa  z  dnia  23  grudnia  2015  r.  w  sprawie

ogłoszenia  jednolitego  tekstu  rozporządzenia  Ministra  Transportu  i  Gospodarki  Morskiej

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie

(Dz.U. 2016 poz. 124 );

− Katalog typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych – IBDiM 1997r.;

− pomiary sytuacyjne wykonane przez projektantów.

2. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego:

Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest  przebudowa drogi gminnej Muchy Salamony w pasie

drogowym w miejscowościach Muchy i Salamony, w gminie Czajków. 

Kategoria obiektu budowlanego: XXV – drogi i kolejowe drogi. 

3. Zamierzony sposób użytkowania:

a) W ramach zamierzenia polegającego na przebudowie drogi wewnętrznej projektuje się wykonać: 

- jezdnię o wierzchniej warstwie ścieralnej z masy bitumicznej

- pobocza z kruszywa łamanego,

- zjazdy na pola i do posesji z kruszywa łamanego 

3.1 Podstawowe parametry techniczne:

− szerokość jezdni  5m,

− pochylenie poprzeczne jezdni jak na rys. nr 3.,

− klasa techniczna L (lokalna),

− kategoria ruchu KR 2,

− prędkość projektowa 40 km/h,

− pobocza  szerokości 0,5m utwardzone kruszywem łamanym,

− zjazdy utwardzone kruszywem łamanym mieszanką 0/31,5 gr 10cm.

4. Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego 
4.1. Przebieg drogi w planie 
Przebudowę drogi objetej pracami podzielono na dwa odcinki. Początek robót pierwszego odcinka

przyjęto na końcu nawierzchni bitumicznej  w km 0+000, natomiast koniec na 1.441,54 metrze z

około  4,4 metrową nakładką na istniejącej  jezdni  bitumicznej.  Drugi odcinek rozpoczyna się w

1.425,84 metrze pierwszego odcinka,  przez co tworzy z nim skrzyżowanie zwykłe. Koniec II-go

odcinka w km 0+430,96 stanowi  krawędź  jezdni  bitumicznej w miejscowości  Salamony (dz.  nr

455/5 i 455/2).
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Przebieg drogi w planie

L.p. Pikietaż Punkt w trasie Długość

ODCINEK I

1. 0+000,00 Początek trasy 33,17m

2. 0+033,17 W1
118,39m

3. 0+151,56 W2 PŁK
20,35m

4. 0+171,91 KŁK
22,99m

5. 0+194,89 W3
71,33m

6. 0+266,22 W4
137,66m

7. 0+403,88 W5
264,17m

8. 0+668,05 W6
73,58m

9. 0+741,63 W7
108,85m

10. 0+151,56 W8 PŁK
34,87m

11. 0+151,56 KŁK
182,55m

12. 1+067,89 W9
322,65m

13. 1+390,55 W10

14. 1+441,54 Koniec trasy 50,99m

ODCINEK II

1. 0+000,00 Początek trasy 117,67m

2. 0+117,67 W1
140,03m

3. 0+257,70 W2
20,99m

4. 0+278,69 W3
152,26m

5. 0+430,96 Koniec trasy
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4.2. Profile podłużne  
Przebieg  projektowanej  niwelety  drogi  wyznaczono  przy uwzględnieniu  istniejących  warunków

terenowych  dostosowując  projektowane  wysokości do:  

− poziomów istniejącej drogi na początku trasy,

− poziomów istniejących wjazdów bramowych do posesji przy zachowaniu normatywnych,

− pochyleń podłużnych wjazdów,

− spadki podłużne w zakresie: 0,46 ÷ 3,22%.

4.3.Konstrukcja warstw
Doboru konstrukcji warstw dokonano w oparciu o obowiązujące normy i przepisy oraz Wymagania

Techniczne WT GDDKiA. 

Przy  projektowaniu  wzmocnienia  konstrukcji  istniejącej  nawierzchni  wzięto  pod  uwagę

konieczność podniesienia niwelety ze względu na warunek zachowania mrozoodporności 0,45hz,

nośność podłoża G1 oraz kategorię ruchu – KR 2. 

Biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania przyjęto następującą konstrukcje warstw jezdni  

− warstwa ścieralna z mieszanek mineralno-bitumicznych o grubości 5cm;

− warstwa wiążąca z mieszanek mineralno-bitumicznych o grubości 6cm;

− górna warstwa podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego  mechanicznie, o grubości

5 cm z mieszanki 0/31,5; i szerokości 5,2m

− dolna warstwa podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego  mechanicznie, o grubości

20 cm z mieszanki 0/63; szerokości 5,2m 

− zagęszczone istniejące podłoże umocnione kruszywem łamanym i pospółką;

− pobocza utwardzone kruszywem łamanym o uziarnieniu 0/31,5 gr. 15cm.

 4.4. Odwodnienie 

Odwodnienie  powierzchniowe  pasa  drogowego  uzyska  się  poprzez zastosowanie odpowiednich

spadków podłużnych i poprzecznych, które jak dotychczas zapewnią odwodnienie przedmiotowej

nawierzchni drogi.  

Rozwiązania projektowe pokazano na planach sytuacyjnych, przekrojach normalnych oraz profilu

podłużnym,  będącymi  kolejno  rysunkami  2.1-2.4,  3,  4,  umieszczonymi  w  części  graficznej

niniejszego opracowania.

5. Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 

Branża drogowa: 

Element drogi Powierzchnia m2]

powierzchnia nawierzchni bitumicznej 9 598,5  m2 

powierzchnia podbudowy  9 823,0 m2

powierzchnia poboczy 1 867,0 m2

zjazdy    176,0 m2
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6.Opinia geotechniczna  

Podstawa prawna: Rozporządzenie MTBiGM  r w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków

posadawiania obiektów budowlanych  DzU z 27.04.2012r  poz. 463.

Istniejące warunki gruntowe:

Występowania wody gruntowej  stwierdzono w przedziale 1-2  m warunki przeciętne. 

 Dla w/w warunków gruntowo-wodnych zgodnie z Rozporządzeniem MSWiA ustalono: 

-proste warunki gruntowe § 4 ust 3.1.

-pierwsza kategoria geotechniczna § 7 ust 1c.

Przyjęto:  warunki  wodne  podłoża  przeciętne  ,G-1  grunty   nie   wysadzinowe  co  odpowiada

wskaźnikowi nośności 10% <CBR 

 Zaprojektowano poziom  konstrukcji  warstw jezdni wyżej  od poziomu istniejącego niwelety

drogi  o umocnieniu   kruszywem  i pospółką.

7. Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego na

środowisko 

a) Ze względu na charakter  zamierzenia  budowlanego nie  występuje  zapotrzebowanie  na  wodę.

Wody  opadowe  będą  odprowadzane  na  tereny  zielone  pasa  drogowego  dzięki  zastosowaniu

odpowiednich normatywnych spadków poprzecznych i podłużnych. 

b) Emisja  zanieczyszczeń  gazowych  (w  tym  zapachów)  pyłowych  i  płynnych pochodzić  będzie 

z  pojazdów  samochodowych  przemieszczających  się  projektowanym ciągiem.

c) W  odniesieniu   do  odpadów  powstających  w  trakcie   eksploatacji  drogi  najważniejszymi

czynnikami  są:  natężenie  ruchu i  jego  rodzaj  oraz  kategoria  drogi,  przy  czym w największym

stopniu ilość i rodzaj odprowadzanych z dróg zanieczyszczeń zależy od natężenia ruchu. W trakcie

eksploatacji  drogi  nie  przewiduje  się  powstawania  znaczących ilości  odpadów.  Przewiduje  się

natomiast  występowanie  typowych  odpadów  komunalnych  (makulatura,   szkło,   tworzywa

sztuczne,  metale),  które  powstają  w wyniku  użytkowania przedsięwzięcia, w szczególności –

wyrzucania śmieci  z przejeżdżających pojazdów oraz odpady związane z utrzymaniem jezdni –

szczególnie  w  okresie  zimowym.  Z  uwagi  na  fakt,  iż   przedmiotowa  droga  znajduje  się

w  istniejącym  pasie  drogowym,  wszystkie zanieczyszczenia, o których mowa powyżej na dzień

dzisiejszy występują i są typowe dla terenów przylegających do szlaków komunikacyjnych. 

d) W  wyniku  przebudowy  drogi  nie  przewiduje  się  powstania  drgań  ani  promieniowania

(w szczególności jonizującego), pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń.

Opracował:  
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Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

dla zadania inwestycyjnego  pn. „Przebudowa drogi gminnej Muchy Salamony”.

Inwestor:  Gmina Czajków

1.Podstawa opracowania:

a) przepisy Prawa budowlanego Dz.U.2020 poz.1333;

b) Rozporządzenie  MI  z  23.06.2003r  w sprawie  informacji  dotyczącej  bezpieczeństwa i  ochrony

zdrowia.

2.Część opisowa:

2.1  Zakres  robót  dla  całego  zamierzenia  budowlanego  oraz  kolejność  realizacji  poszczególnych
obiektów dla zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Muchy Salamony”.

1) Roboty pomiarowe i przygotowawcze.

-  geodezyjne prace pomiarowe,

- oznakowanie tymczasowe wykonane  przez Wykonawcę 

2) Zagospodarowanie placu budowy.

3) Roboty związane z ułożeniem warstw konstrukcyjnych jezdni.

- profilowanie podłoża pod konstrukcję jezdni,

- wykonanie podbudowy,

- ułożenie warstw konstrukcyjnych jezdni.

4) Formowanie projektowanego kształtu i korpusu drogi za pomocą sprzętu mechanicznego lub

ręcznie.

5) Likwidacja placu budowy.

2.2.Wykaz istniejących obiektów:

Plac  budowy  znajduje  się  w  całości  na  działkach  objętych  przedsięwzięciem.  Projektowana

przebudowa drogi  zlokalizowana jest w rejonie gospodarstw rolnych.

W  rejonie  placu  budowy  znajdują  się  sieci  uzbrojenia  podziemnego,  tj.  sieć  wodociągowa,

energetyczna i teletechniczna oraz napowietrzna sieć energetyczna.

2.3.Elementy  zagospodarowania  terenu,  które  mogą  stwarzać  zagrożenie  dla  bezpieczeństwa
i  zdrowia ludzi

− Branża sanitarna;

Nie występują roboty tej branży jednak należy zachować szczególną ostrożność.  

− Branża drogowa;

-ułożenie nawierzchni bitumicznej z uwagi na wyładunek mas pod koronami drzew .

− Branża elektryczna;

Nie  występują  roboty  tej  branży  jednak  należy  zachować  szczególną  ostrożność  przy

wyładunku pryzm materiałów  

− Branża telekomunikacyjna;
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Nie  występują  roboty  tej  branży,  jednakże  prace  w  sąsiedztwie  czynnych  kabli

telekomunikacyjnych mogą stanowić zagrożenie.

2.4.Przewidywane  zagrożenia,  które  wystąpią  podczas  robót  budowlanych  szczególnie  podczas
występowania ruchu pojazdów na budowie;

Elementy mogące stwarzać zagrożenie  bezpieczeństwa i  zdrowia ludzi,  wymienione w § 6

Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r (Dz.U.  Nr 120, poz. 1126):

Zdefiniowane zagrożenia

Czynnik pasywny

Zdefiniowane zagrożenia

Czynnik aktywny

1. 2.

Drogi komunikacyjne, stanowiskowe,  plac budowy Potknięcie, poślizgnięcie, utrata równowagi, upadek 

pracownika podczas poruszania się po terenie budowy.

Wypadki i kolizje drogowe podczas wykonywania prac 

pod ruchem .

Natknięcie się na przedmioty niebezpieczne 

niewiadomego pochodzenia podczas wykonywania prac 

ziemnych (niewypały).

Hałas LA8heq>85dB(A) Wibratory,  zagęszczarki do gruntu, 

piła do cięcia nawierzchni bitumicznej, zrywarki do 

nawierzchni, młoty 

Uszkodzenia słuchu podczas długotrwałej eksploatacji. 

Uszkodzenie tkanki kostnej, stawów, układu nerwowego.

Energia kinetyczna. Ruchome elementy, tnące , 

wystające, ostre krawędzie, ruchome i wirujące części 

maszyn i urządzeń – koparka  

Okaleczenia,  przygniecenia przez elementy będące w 

ruchu.

Potrącenie przez poruszające się po budowie pojazdy i 

maszyny 

Linie energetyczne. Porażenie prądem podczas wyładunku materiałów oraz 

wycinki drzew.

Masy asfaltowe  Poparzenia podczas układania masy

Roboty  budowlane  mogące  stwarzać  zagrożenie  bezpieczeństwa  i  zdrowia  ludzi,  nie  ujęte

powyżej,  a  wynikające  z  przyjętych  technologii  realizacji  inwestycji  należy  również  uwzględnić  w

planie BIOZ. Przy wykonywaniu powyższych robót występować mogą zagrożenia upadku z wysokości,

porażenia prądem, poparzenia, zatrucia, związane z utratą życia lub zdrowia podczas obsługi ciężkiego

sprzętu, narzędzi i urządzeń .

2.5.Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji
robót szczególnie niebezpiecznych.

a) określenie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia,

b) konieczność  stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej,  zabezpieczających przed

skutkami zagrożeń,

c) zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez wyznaczone w tym celu

osoby:

- instruktaż ogólny przed przystąpieniem pracownika do pracy prowadzi służba bhp.,
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- instruktaż stanowiskowy prowadzi  bezpośredni  przełożony pracownika (kierownik budowy,

majster),

- instruktaż stanowiskowy należy przeprowadzić przy każdorazowej zmianie stanowiska pracy

przez pracownika,

- przy  pracach  szczególnie  niebezpiecznych,  wymagających  szczególnej  sprawności

psychofizycznej  (operatorzy  maszyn  drogowych,  pilarze)  i  prace  które  powinny  być

wykonywane  co  najmniej  przez  2  osoby  (oznakowanie  i  remont  dróg  na  odcinkach  nie

zamkniętych  dla  ruchu)  bezpośredni  przełożony  pracownika  obowiązany  jest  każdorazowo

przed  przystąpieniem  do  pracy  omówić  warunki  pracy,  w  szczególności,  gdy  uległy  one

zmianie,

- bezpośredni przełożony obowiązany jest każdorazowo powiadomić wszystkich pracowników o

zmianie warunków na budowie przed przystąpieniem do pracy,

- w razie wystąpienia zagrożenia dla zdrowia lub życia pracownika lub osób znajdujących się w

strefie zagrożenia, prace należy natychmiast przerwać, ostrzec zagrożone osoby i zawiadomić

o tym fakcie przełożonego,

- wykonywanie  prac  bez  środków  ochrony  osobistej  tam,  gdzie  są  one  wymagane  –  jest

zabronione – odpowiedzialny: kierownik budowy,

- nadzór  nad  wykonywaniem  prac  szczególnie  niebezpiecznych  należy  powierzyć  osobom

przeszkolonym z zakresu bhp (kierownikowi budowy, majstrowi). Nadzorujący odpowiedzialny

jest za bezpieczne wykonywanie tych prac. 

2.6. Określenie sposobu przechowywania i przemieszczania materiałów, wyrobów, substancji oraz
preparatów niebezpiecznych na terenie budowy:

Niedopuszczalne jest  pozostawianie pryzm materiału na noc,   należy umożliwić dojazd do

posesji przyległych do drogi będącej przedmiotem opracowania o  każdej porze dnia z ograniczeniem

czasowym.

Na terenie budowy brak materiałów i preparatów niebezpiecznych 

2.7.  Wskazanie  środków  technicznych  i  organizacyjnych  zapobiegających   niebezpieczeństwom
wynikającym z wykonywania robót budowlanych:

Maszyny i urządzenia:

− każda maszyna i urządzenie musi posiadać DTR,

− maszyny i  urządzenia,  które podlegają  dozorowi  technicznemu eksploatowane na budowie

powinny posiadać dokumenty uprawniające do ich eksploatacji, 

− maszyny poruszające się po budowie winny posiadać sygnalizator cofania, 

− wszelkie instrukcje i oznaczenia muszą być w języku polskim, 

− każdorazowo przed przystąpieniem do pracy należy sprawdzić stan techniczny sprzętu oraz czy

uruchomienie go nie zagraża innym pracownikom, 

− do pracy na budowie może być dopuszczony jedynie sprzęt sprawny technicznie,

Roboty ziemne:

− w razie prowadzenia robót  ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie  instalacji  wodociągowej,

elektrycznej, itp. należy określić bezpieczną odległość (w pionie i w poziomie), w jakiej mogą

być wykonywane te  roboty  i  zapewnić  nad nimi  fachowy nadzór  techniczny.  Odległości  te
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określa kierownictwo robót w porozumieniu z właściwymi jednostkami, w których zarządzie

lub użytkowaniu znajdują się te instalacje;

− w razie przypadkowego odkrycia w trakcie wykonywania robót ziemnych instalacji j.w., należy

niezwłocznie przerwać prace do czasu ustalenia pochodzenia tych instalacji i określenia, czy i w

jaki sposób możliwe jest w tym miejscu dalsze bezpieczne prowadzenie robót;

− w razie ujawnienia podczas prac niewypałów lub przedmiotów trudnych do identyfikacji, prace

należy przerwać, a miejsca niebezpieczne ogrodzić i oznakować napisami ostrzegawczymi;

− przy wykonywaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym należy wyznaczyć w terenie

strefę niebezpieczną;

− przy zagęszczaniu nasypu za pomocą walców drogowych odległość walca od górnej krawędzi

nie może przekroczyć 0,5 m;

− w czasie wałowania nasypu zabrania się wykonywania jakichkolwiek innych prac;

− przy wykonywaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym należy wyznaczyć w terenie

strefę niebezpieczną;

− użytkowanie i posługiwanie się narzędziami powinno być zgodne z zaleceniami producenta;

− w razie stwierdzenia w czasie pracy uszkodzenia maszyny lub urządzenia należy je natychmiast

zatrzymać,  wyłączyć  oraz  zabezpieczyć  przed  osobami  postronnymi  i  zgłosić  ten  fakt

przełożonemu;

− maszyny i urządzenia niesprawne, uszkodzone lub będące w naprawie powinny być wycofane z

użytku  oraz  wyraźnie  oznakowane  tablicami  informacyjnymi  i  zabezpieczone  w  sposób

uniemożliwiający ich uruchomienie;

− maszyn będących w ruchu nie wolno naprawiać, czyścić i smarować;

− wznowienie pracy maszyny lub urządzenia bez usunięcia awarii jest kategorycznie zabronione. 

Roboty rozbiórkowe 

− przy  robotach  rozbiórkowych  dróg  należy  wyznaczyć  bezpieczną  odległość  od  pracujących

maszyn.

Roboty energetyczne

− w  razie  przypadkowego  odkrycia  w  trakcie  wykonywania  robót  energetycznych  instalacji,

należy  niezwłocznie  przerwać  prace  do  czasu  ustalenia  pochodzenia  tych  instalacji  i

określenia, czy i w jaki sposób możliwe jest w tym miejscu dalsze bezpieczne prowadzenie

robót,

− przy  wykonywaniu  robót  energetycznych  sprzętem  zmechanizowanym  należy  wyznaczyć  w

terenie strefę niebezpieczną;

− użytkowanie i posługiwanie się narzędziami powinno być zgodne z zaleceniami producenta;

− w zależności  od  głębokości  wykopu  należy  zabezpieczyć  ściany  wykopu  przed  zasypaniem

poprzez wykonanie deskowania lub odpowiednie nachylenie ścian (w zależności od rodzaju

gruntu), 

Układanie nawierzchni drogowej

− szczególną  ostrożność  zachować  podczas  rozładunku  masy  asfaltowej  do  kosza  układarki  mas

asfaltowych,

− przy wałowaniu nawierzchni asfaltowych, oczyszczaniu lub zwilżaniu kół walca, wykonywaniu robót

uzupełniających w przypadku braku urządzeń mechanicznych,  należy  wykonywać te prace ręcznie

stojąc z boku z zachowaniem daleko idącej ostrożności,
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− szczególną ostrożność należy zachować w obrębie walców poruszających się w przód i w tył, 

− pomosty  robocze  maszyn  pracujących  na  budowie  należy  wyposażyć  w  poręcze  i  listwy

zabezpieczające przed poślizgiem,

− skrapiacze bitumu przed rozpoczęciem pracy powinni natrzeć twarz, ręce i szyję maścią ochronną.

Oznakowanie budowy

− budowę należy oznakować zgodnie z projektem tymczasowej organizacji ruchu;

− należy utrzymywać w czystości wszystkie znaki i tablice, którymi oznakowana jest budowa;

− w  uzasadnionych  przypadkach  należy  wyznaczyć  pracownika  z  uprawnieniami  do  kierowania  i

wstrzymania ruchu pojazdów;

− należy zapewnić drogę dojazdową dla służb ratowniczych (straż pożarna, pogotowie ratunkowe, inne

służby ratownicze).

Pierwsza pomoc

− w razie poważnego wypadku należy zadzwonić pod numer służb ratowniczych, 

− powiadamiając służby ratownicze należy podać następujące informacje: 

- swoje imię i nazwisko,

- nazwę firmy i numer telefonu z jakiego się dzwoni,

- miejsce wypadku (kilometraż, drogi dojazdowe, punkty odniesienia),

- liczbę poszkodowanych,

- co się wydarzyło,

- w jakim stanie jest poszkodowany (oddycha, porusza się, ma widoczne obrażenia, itd.), 

− należy poczekać, aż służba ratownicza potwierdzi wyjazd do wypadku, 

− należy zadbać o odpowiednią liczbę załogi, która pomoże dotrzeć służbom ratowniczym na miejscu

wypadku, 

− powiadomić  o  wypadku  kierownika  budowy  odpowiedzialnego  za  roboty  na  danym  odcinku,  na

którym zdarzył się wypadek, 

− w razie  wypadku ciężkiego,  zbiorowego lub  śmiertelnego,  kierownictwo budowy obowiązane jest

powiadomić PIP i Prokuraturę.

Numery telefonów na które należy dzwonić w razie zaistnienia wypadku lub innego zdarzenia na budowie

Tel alarmowy 112

KIEROWNIK BUDOWY (podać po wyborze Wykonawcy robót) 

2.8. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom podczas wykonywania robót
budowlanych:

Przed przystąpieniem do robót należy przeprowadzić szkolenie BHP pracowników w zakresie

robót  budowlanych  dla  całej  budowy oraz  dla  poszczególnych  stanowisk.  Pracownikom  należy

wydać właściwe środki ochrony osobistej. Rozpoczęcie robót zgłosić należy do Powiatowej Stacji

Sanepid oraz do Państwowej Inspekcji Pracy. 

W celu zapobieżenia niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w

strefach  szczególnego  zagrożenia  zdrowia  należy  zatrudniać  pracowników  o  odpowiednich

kwalifikacjach,  posiadających ważne orzeczenia  lekarskie  o  dopuszczeniu do określonych prac  i

przeszkolonych w zakresie BHP.
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Teren prowadzenia prac budowlanych należy ogrodzić i  zabezpieczyć przed dostępem osób

trzecich. 

Należy przewidzieć dojazdowe i wyjazdowe drogi technologiczne związane z prowadzeniem

robót, umożliwiające szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Prace wykonywane w pobliżu dróg, na których odbywa się ruch pojazdów należy prowadzić

po uprzednim oznakowaniu miejsca robót.

Oznakowanie miejsca robót musi zostać wykonane na podstawie aktualnego, zatwierdzonego

projektu organizacji ruchu. 

Przepisy ruchu drogowego na terenie budowy:

Na budowie mają zastosowanie przepisy Kodeksu Drogowego. Jeśli  nie uzgodniono inaczej

ograniczenie prędkości na budowie będzie wynosić 10km/h.

Drogi transportowe, dojazdowe : 

Wszystkie  drogi  transportowe  i  dojazdowe  muszą  być  wolne  od  wszelkich  przeszkód.

Stwarzanie jakichkolwiek przeszkód lub zagrożeń poprzez nagromadzenie materiałów jest surowo

zabronione. Drogi muszą być wydzielone i oznakowane tablicami informującymi.

Wypadki drogowe będą zgłaszane natychmiast.

Ochrona i bezpieczeństwo przeciwpożarowe:

Wykonawca  przejmuje  odpowiedzialności  za  stosowanie  się  do  wszystkich  przepisów

dotyczących ochrony przeciwpożarowej. Ponadto jest odpowiedzialny za zapewnienie koordynacji

swych prac w zakresie ochrony przeciwpożarowej z innymi uczestnikami na budowie.

Sposoby oznakowania miejsc prowadzonych robót  budowlanych.

− Dostęp do miejsc pracy, zaplecza budowy, miejsc magazynowania :

• dostęp tylko wydzielonymi na terenie budowy drogami i przejściami, które będą używane

do  dojazdu,  do  dojścia  do  miejsc  pracy,  miejsc  magazynowania,  zaplecza  socjalno  –

higienicznego itp.

− Wejście na teren budowy :

• wejście  na  teren budowy będzie  możliwe  tylko  w odpowiednim  ubraniu  ochronnym,

kasku, obuwiu  itp.

• pracownicy uzyskają zezwolenie na wejście na teren budowy po zakończeniu wstępnego

szkolenia w zakresie bezpieczeństwa podpisanego przez osobę szkolącą;

• przed wejściem na teren placu budowy należy  umieścić tablicę informującą o zakazie

wejścia osób postronnych a także o obowiązku używania sprzętu ochronnego.

3.Część rysunkowa;

Plan sytuacyjny z projektu może być wykorzystany do sporządzenia harmonogramu dziennych

zakresów robót.

Nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na obiektach realizowanych sprawuje kierownik

budowy.

Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują

kierownicy robót oraz majstrowie.

Koordynatorem  w  zakresie  bezpiecznej  pracy  na  wszystkich  obiektach  jest  kierownik  budowy.  

Kierownik budowy zobowiązany jest do opracowania planu BIOZ i aktualizowania go, wprowadzając

zmiany wynikające z postępu robót budowlanych, a dotyczące bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.
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Wykaz współrzędnych

 Pozycja X Pozycja Y

ODCINEK I

P = 0+000,00 6523910.91 5709673.18

W 1 = 0+033,17 6523942.97 5709681.68

PŁK = 0+151,56 6524058.15 5709709.08

W 2 = 0+161,87  6524068.18 5709711.46

KŁK = 0+171,91  6524078.34 5709709.68

W 3 = 0+194,89 6524100.99 5709705.72

W 4 = 0+266,22 6524171.64 5709695.87

W 5 = 0+403,88 6524307.75 5709675.30

W 6 = 0+668,05 6524569.01 5709636.23

W 7 = 0+741,63 5709624.31 6524641.61

PŁK = 0+850,48 6524749.24 5709608.13

W 8 = 0+867,99 6524766.57 5709605.52

KŁK = 0+885,35 6524784.03 5709606.98

W 9= 1+067,89 6524965.94 5709622.15

W 10= 1+390,55 6525286.71 5709656.95

Początek II odcinka

= 1+425,84
6525321.88 5709659.92

K = 1+441,54 6525337.53 5709661.24

ODCINEK II

P = 0+000,00 6525321.88 5709659.92

W 1 = 0+117,67 6525360.28 5709548.69

W 2 = 0+257,70  6525405.75 5709416.25

W 3 = 0+278,69 6525413.81 5709396.86

K = 0+430,96 6525465.98 5709253.81
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  Wykaz działek 

Lp.  Nr dz.  Obręb Uwagi 

1 2 3 4

Obręb 0005 Muchy 

1 923 0005 Muchy dz. w granicy istn. pasa drogi gminnej

2 967 0005 Muchy 
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

Obręb 0006 Salamony  

3 889/2 0006 Salamony dz. w granicy istn. pasa drogi gminnej

4 889/1 0006 Salamony dz. w granicy istn. pasa drogi gminnej

5 897 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

6 724 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia na czas prowadzenia robót

7 723 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia na czas prowadzenia robót

8 722 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia na czas prowadzenia robót

9 668 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

10 667 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

11 666 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

12 665 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

13 664 0006 Salamony dz. w granicy istn. pasa drogi gminnej

14 663 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

15 568 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia na czas prowadzenia robót

16 567 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia na czas prowadzenia robót

17 565 0006 Salamony
dz. poza granica istn. pasa drogi gminnej, przewidziana do 

częściowego zajęcia pod istn. pas drogi gminnej

18 455/5 0006 Salamony dz. w granicy istn. pasa drogi gminnej

19 455/2 0006 Salamony dz. w granicy istn. pasa drogi gminnej
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